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Avaliacao de Volumes

Estudo de
Avaliacao de movimentos de Calculo da
volume de terra, corte ou quantidade de
agua represado aterro, em minério em
por barragens estradas e jazidas, etc
plataformas para
edificacoes
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Avaliacao de Volumes
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PROCESSOS DE CALCULO

* Método das superficies equidistantes
 Metodo das secoes transversais
 Método das alturas ponderadas
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS SUPERFICIES
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Avaliacao de Volumes

METODO DAS SUPERFICIES

EQUIDISTANTES

Supde-se superficies planas, definidas pelas
curvas de nivel, paralelas, de area S; e
espacadas igualmente de uma distancia d.

V:[§+S2 + 9, +...+&jxd

2 2
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS SECOES TRANSVERSAIS

N
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Supde-se duas superficies planas, paralelas e
verticais de corte e aterro, definidas pelas curvas
de nivel de areas S; e S;,; e espacadas
horizontalmente de uma distancia d.

Si +Si+1 .
2

V, = d
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Avaliacao de Volumes
~ METODO DAS SECOES TRANSVERSAIS

T Supondo b e iJi, constantes, resulta
uma formula em funcdo de h
unicamente. Basta entao conhecer as

diferencas h; entre o terreno natural e
o "greide" da estrada.

Onde:
perfil do terreno b = largura da via
- ia = intervalo de aterro
ic = intervalo de corte
><‘B—"‘“-~\_ d = distancia de estaqueamento = 20 m
' |h
H"""Hq..___\_ 2 ll N
B =y _ greide da estrada
d N ] K"‘“‘-—-.H /'f
d | ¢
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS ALTURAS PONDERADAS
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS ALTURAS PONDERADAS
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Subdivide-se o terreno em planta em quadriculas
com 10 ou 20 m de lado, definindo automaticamente a
area Q.

Calcula-se para cada veértice do quadriculado a
diferenca entre a cota do terreno natural e a cota final
da escavacao.
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS ALTURAS PONDERADAS

L

Para uma unica area, supOe-se uma base quadrada
de area Q e arestas verticais com alturas Z,, Z,, Z; e
Z,, € calcula-se o volume pela formula:

N

V:%-(Zl+Zz+Z3+Z4)

@
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS ALTURAS PONDERADAS

Para uma grade, calcula-se:

«>,, que €& a soma das diferencas dos vertices que
contribuem apenas para uma quadricula;

 3,, iIdem, para duas quadriculas;

33, Idem, para trés quadriculas;

« >4, Idem, para quatro quadriculas;
Calcula-se o volume desejado atravées da expressao:

N

L

V:%(Zl +2'Zz +3'Z3 +4°Z4)°Q
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Avaliacao de Volumes
METODO DAS ALTURAS PONDERADAS
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Fisicamente os pesos, 1, 2, 3 e 4 correspondem a
pontos em situacoes que contribuem para 1, 2, 3 e 4

quadrados:
1 2 1

>4 - cantos;
>, - bordas;
> 5 - cantos reversos;
>4 - interiores.

1 3 4 g
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Avaliacao de Volumes

Exemplo utilizando o método das alturas ponderadas

N

J
A=Y =167+74+11,2+53-0,4=40,2m

Q=2,=146+127+108+9,1+145+52+128+35+95+16+32+14=989m
Y =253= 7,0m
[1=2,=127+109+91+72+11,1+92+7,1+50+5,0+3,3=80,6m

e
AL16,

T Ty Q =20 x 20 = 400 n¥
Af 7Y 7V Ay

Q = drea da quadricula

C = cota do terreno

C, = Cota de corte = 100 m

Z = diferenc¢a de altura entre a
cota do ponto e a cota de corte
adotada

Z=C—Cg

Z=1035-1000=35m

V:%(Zl +2-2,43-2, +4’Z4)’Q
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Avaliacao de Volumes

Exemplo utilizando o método das alturas ponderadas

Wa
e / v=1(z,42-5,43.3,+4-5,)
Al67/ /:U46/ 127/ Aws/ 09,1 ~ 10/4 4( it ¢
i /T y / . A>1Y,= 402m
S P £ B
4’5 & % L O>2%,=1978m
/ y » > 3 >3= 21,0m
/ 128/ F, 103,57 [J>424=3224m
L e > = 581,4m
// ///’ l | / B
g oA Fj}G Q = 400 n¥
7 // : Co V, = 58.140 n¥P
N 96 | V, = Wolume na cota C,
E = 1/1000
LTG/PTR/EPUSP
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Avaliacao de Volumes

Calculado a cota de passagem (C,)

p
N

7

/ V4 / / / / o
Ne1.”  lae” A liaT / 110,8 1091 >~ 107.4

/ E v ’ g
y N .
/ N

E=1/1000
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Cp:C0+z
S

C, = cota de passagem

C, = cota de corte

V/, = volume para a cota C,
S = area total (n.Q)

OBS: Ao se calcular a Cota

de Passagem o que se
b usca e Vcorte = Vaterro

C, = 100,0 m

S = 7.200 n¥?

Cp = 1081 m
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Exemplos
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